

去餐厅消费,结账时是不是很习惯地将银行卡交给服务员去刷卡?如果你现在还在这么做,那么你已经将自己的银行卡置于极大的风险之中。最近,南京玄武警方抓获一个复制银行卡信息犯罪团伙。他们来到南京,到餐厅应聘服务员。当有人将银行卡交给他们去结账时,他们便用随身携带的设备复制银行卡信息。短短3天时间,他们便作案28起。所幸警方及时将该团伙捣毁,否则这28张银行卡就可能被克隆,卡内资金被盗刷。

现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲 特约记者 杨维斌

两小伙“潜伏”餐馆当服务员 短短3天,窃取28条银行卡信息

警方首次在南京查获此类案件,提醒市民刷卡时一定要全程盯紧,防止卡被复制

小伙真可疑

来南京应聘服务员
为何用假身份证?

今年5月中旬的一天,南京新街口派出所社区民警陈所明到辖区一餐厅走访。餐厅老板表示,最近刚招了两个小伙子,希望警方帮忙核查身份。根据餐馆提供的信息,陈所明回所后通过警务平台查询,发现两人提供给餐馆的身份信息是假的。应聘服务员还要用假身份,这两个人很可疑。“当时我们就立即通知餐馆,这两个人可能有问题,一定要控制住。”新街口派出所副所长吴明森告诉现代快报记者。

得到警方通报的消息后,餐馆当即找到两个小伙核实,并检查他们的储物柜,结果在里面发现了可疑物品。而此时,两个小伙显得十分慌张,想要夺门而逃,最终被餐馆工作人员给拦了下来。

真的有问题

竟有复制银行卡设备
仅半个巴掌大!

很快,民警赶到现场,将两人带回派出所接受调查。

在派出所内,民警询问两小伙为何使用假身份,两人沉默不语。新街口派出所刑警吴新明在检查两小伙的随身物品时,发现一个黑色长方形物体,只有半个巴掌大,上面还带有卡槽。“这会不会就是传说中的复制银行卡的设备?”吴新明非常敏感,当即询问两名小伙,但他们依然什么都不说。

随后,民警来到两个小伙的暂住地搜查,发现了电脑、读卡器等设备。而在一个本子上,记录着一串串有规律的数字。“前面是4位数字,后面是6位数字。”吴明森告诉现代快报记者,他们判断,这些可能是银行卡号和密码。

经过相关技术人员的鉴定,警方确认带卡槽的黑色物体就是一个复制银行卡设备。“只要按动设备上的按钮,将银行卡在卡槽中划过,银行卡的信息便被储存到设备中。”吴明森介绍,将设备连到电脑上后,可导出相关信息。

面对警方掌握的证据,两个小伙最终交代,他们确实是来复制银行卡信息的。



嫌疑人记录的被复制的银行卡信息
本组图片由警方提供

意外的收获

“家人”赶到派出所
民警追踪抓到上线

就在林某等人被抓后的几天,一名50多岁的男子多次来到新街口派出所,自称是家属,想了解相关情况。当民警要求核实其身份时,他又语焉不详。

随着林某等人的交代,警方获悉了其上家是周某。民警经过调查发现,前来打探情况的男子,正是周某的父亲。为了挖出背后的“大鱼”,民警当时未动声色。很快,该男子返回广东电白,民警循线追踪,找到了周某的藏身地。

然而,在当地的抓捕很不顺利。“周某藏身的村子里戒备很严,一有陌生人进去,村民们便扛着棍子出来。”吴明森告诉现代快报记者,无奈之下,民警只得在外围蹲守,等待周某“出洞”。6月中旬的一天,周某终于从村里出来,随后便被警方抓获。周某称,他并不会克隆银行卡,他获得银行卡信息后,也是倒卖给上家,每条信息加价100—200元不等。而他和上家都是网络联系,不知道对方姓名。

目前,3名嫌疑人均已被警方以涉嫌窃取、收买、非法提供信用卡信息罪依法刑事拘留,此案仍在进一步调查之中。

作案手段曝光

经过审查,两名小伙交代,他们都是广东电白人,90后。这次到南京来,是受上家指派,专门复制银行卡信息的。

① 上家提供复制设备

其中一名嫌疑人林某称,上家给他们提供了复制卡的设备,路费、生活费的资金,让他们到南京找可以接触到银行卡的职位应聘,伺机用复制卡设备复制银行卡信息。

② 应聘餐馆服务员

两人到南京的时间不到半个月,经过多方求职后,他们发现当餐厅服务员最容易接触到银行卡。

③ 寻找“懒顾客”作案

林某交代,“很多顾客往往将卡交给服务员去结账,我拿到卡后,便先用复制卡设备刷一下,获取银行卡信息。”

林某交代,之后他在顾客按密码时进行窥探,尽可能记录下银行卡密码。复制一个信息后,他们会及时将银行卡尾号和密码记录在随身携带的纸片上。“前面4位是被复制银行卡的尾号,后面的6位是密码。”吴明森介绍。虽然两人只干了短短3天便被警方抓获,但他们复制的银行卡信息已经有28条之多。

④ 交给上家获得报酬

林某称,这些信息他们整理好后便交给上家,每条信息能获得200元的报酬。

刷卡要留神

一定要全程盯紧
防止银行卡被复制

去餐厅吃饭,结账时将银行卡交给服务员去刷卡,这已经是很多人的习惯。“不法分子就是看中了这一空当作案。”吴明森表示,一旦银行卡信息被复制,密码又为不法分子获取,那么你的银行卡就可以被克隆,然后进行盗刷。“克隆银行卡案我们办过不少,嫌疑人往往在异地直接刷卡消费或者POS机套现,钱款很难追回。”吴明森说,以前此类案件中,复制银行卡信息往往是在外地,这次是警方首次在南京查获此类作案手法。

警方提醒,外出使用银行卡消费时,一定不要轻易将银行卡交给他人,一切刷卡动作一定要在自己视线范围内进行,以免不法分子做手脚。同时,要定期更换银行卡密码,这样即便卡被克隆,不法分子没有密码同样无法转走卡内钱款。